

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 18.000 K	Egy óra 20.000 K
Három óra 54.000 K	Három óra 60.000 K
Egyes szám köznap 800 vasár- és ünnepnap 1200	

Felolós szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik bétfo kivételével minden nap.

A nemzetgyűlés tárgyalja a vámtarifát.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter nagy beszéde a Házban. — Gazdasági megnyugtató, a valuta stabilizációját várja a miniszter az új vámtarifától és a jegybanktól. — Alkalmazkodnunk kell a külföldi gazdasági életéhez.

Budapest, május 21.

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tíz órakor nyitotta meg Huszar Károly alelnök. Az enoki előterjesztések után az interpellációs könyvet olvasták fel.

A nemzetgyűlés ezután harmadszori olvasásban is elfogadja a robbanászerek gyártásáról, a török köztársasággal kötött barátságkötéséről szóló javaslatokat, majd a vámtarifáról szóló javaslatok tárgyalására térnek át.

Görgey István előadó ismerteti a javaslatot. Rámutat a javaslat óriási fontosságára, különösen gazdaságpolitikai szempontból. A javaslat tárgyalását óriási érdeklődés előzte meg. Természetesen, hogy az egyes érdekeltek minél a maguk szempontjából bírálták a javaslatot, holott egyetemes érdekeket kellett volna szem előtt tartani. Figyelembe kell venni a külföldi államok gazdasági politikáját. Azt látjuk, hogy a mai Európa minden államában a védműrendet irányzat uralkodik. De vigyáznunk kell arra, hogy ez a védműrendszer ne fejlődjék kitiltó rendszerré. E tekintetben legfeljebb a vámtételek magassága körül lehetnek nézeteltérések. A külföldi vámtételek mindenütt magasabbak mint nálunk. Ausztria a régi vámtételekkel dolgozik, mégis bürokratikus tilalattal védte kereskedelmét és iparát.

Jugoszlávia, Olaszország és Bulgária is jóval magasabb vámtételekkel dolgozik. Franciaország szorzószámokat alkalmaz úgy, hogy mindig emelheti a vámtételeket.

Nálunk is erős autonóm vámtarifára kell törekednünk. A vámtarifa bevezetésével megszűnik a behozatali és kivitelkorlátozás és képesek leszünk kereskedelmi szerződéseket kötni a szomszédállamokkal. A javaslatot örömmel kell üdvözölnie a kereskedelmi köröknek is. A legelső termelés szempontjából is csak előnyt fogjuk élvezni a javaslatnak. Minthogy a termelők és fogyasztók között mesterségesen ellentéteket szítanak, kifizeti, hogy a fogyasztók érdekei azonosak a termelők érdekeivel. Ha az ipar és a gazdaság visszafejlődnek, ennek hatására a nem termelő osztályok is megéreznek. Nem lehet a dolgot úgy beállítani, hogy a vámtarifa csak drágaságot idéz elő, hiszen Németországban és Amerikában szintén magas védő vámok vannak és mégis ott a legelőbb a megélhetés. Ha választani kell a között, hogy egyes árucikkek néhány fillérrel megdrágulnak, vagy hogy egyes gyárak bezárják kapukat és növekszik a munkanélküliség, azt hiszi, hogy mindenki az előbbi választja. Nem fogadja el Matlakovics Sándor tételét, hogy az olvan ipar, amely 15 százalékos védővám mellett nem tud produkálni, nem létegyesült. Azt még megérti, ha valaki hivatkozik arra, hogy a szomszédállamokban mindenütt magasabb vámtételek vannak, de azt nem érti meg, ha valaki az állítólagos drágítást teszi a falra. Arra kell törekednünk, hogy iparunknak egyszerű végzővel felesszük exportunkat és ellen-szivizzuk az importot.

Részletesen ismerteti a javaslatot, Vázolja azokat a szempontokat, amelyekre a vámtételek megállapításánál tekintettel voltak. Kéri a javaslatok általánosában és részleteiben való elfogadását.

Ezután Walkó Lajos kereskedelmi miniszter szólal fel. Röviden össze kívánja foglalni azokat az általános szempontokat, amelyek megítélése szerinte a javaslat bírálásánál mértékadók.

1918-ban, amikor a monarchia szétfordult, a helyzet az volt, hogy nálunk az osztrák-magyar autonóm vámtarifa volt érvényben és az 50 millió osztrák-magyar mon. hiánjak mint gazdasági egységének mértékéhez képest jött létre és ezzel a gazdasági feltétellel,

amely akkor a monarchiára vonatkozólag fenn állott.

Az import illetőleg itt főleg nyers anyag import volt, a kész áru import kivétel volt a mezőgazdasági terményekkel együtt. Az export túlnyomó részét kész áruk tették. Így alakult ki az import oldalán három és fél milliárd aranykoronát kitevő forgalom, 1918-ban azáltal, hogy a megmaradt Magyarország nem volt része a nagy monarchiának, hanem külön gazdasági egységet alkotott, ennek a 8 milliós Magyarországának sokkal kifejezettebben érvényesült az agrár jellege. Igaz, hogy az agrár lakosság az ország 58 százalékát tette ki, mindazonáltal mint külön gazdasági egységnek az agrár jellege erősen érvényre jutott. Ebben a megmaradt 8 milliós Magyarországon az volt a helyzet, hogy az import jelentékeny része külföldi cikkek importja volt, az export viszont a mezőgazdaság és a mezőgazdasági ipar termékeiből állott.

Ebben a helyzetben a kormány az osztrák-magyar monarchia vámtarifájának megfelelően ízekeztet alkalmazni vámtételeit a megmaradt magyar területre. Ezen megfontolás után jött a nemzetgyűlés elé az a törvényjavaslat, amelyben felhatalmazást kér a kormány számára, hogy az autonóm Osztrák-Magyar Monarchia vámtarifa tételét a kormány betámasztás szerint változtathassa meg. Így jött létre az 1920 évi XXII. t.c. és ennek alapján a kormány úgy választotta, hogy vagy általában alapul veszi továbbra is az Osztrák-Magyar Monarchia vámtarifáját, kiegészítő 1920 évi XXII. t.c.-ben foglalt felhatalmazást és a gazdasági érvek intésénél ezt veszi alapul, nemzetközi vonatkozásokban, vagy hozzáállt ahhoz, hogy új tarifát csináljon.

Tekintettel arra, hogy a megmaradt 8 milliós Magyarországnak gazdasági előfeltételei egészen mások mint, amelyek voltak az 50 milliós gazdasági egységnek, a kormány választása új vámtarifa elkészítésére esett. Az új vámtarifa letétele mellett szolt minden szempont, kivéve talán a valutáris ingadozásokat.

A valutáris ingadozások némileg amellett látszottak szólni, hogy meg kell várni azt az időpontot, amikor a valutáris téren bizonyos stabilizáció áll be, nemcsak Magyarországon, hanem a világ többi piacain is.

Mégis a véglegesen kialakult vélemény az volt, hogy nem volna célszerű a valutáris kérdésekre való tekintettel várni az új autonóm vámtarifa elkészítésével, mert ezek a valutáris nehézségek mindenképen meg vannak, akár az új vámtarifa alapján állunk, akár a régi alapon.

Igy alakult ki az új vámtarifa tervezete, amely négy esztendő munkájának az eredménye, hogy épp most került ide, annak az a magyarázata, hogy most tartottuk a kérdést különösen aktuálisnak azért mert a szanalással kapcsolatban az ország gazdasági rekonstrukcióját vettük tekintetbe. Ez nem jelenti azt, hogy már a múltban nem tettünk volna lépéseket ilyen tárgyalások létrejöttére.

lammal szerződéseink és vannak folyamatos tárgyalásunk, de azt hisszük, hogy sokkal megelégedőbb tudunk ezeket a tárgyalásokat vezetni és sokkal alacsonyabb alapon, ha egy szervesen felépített új vámtarifa alapján vezetjük ezeket a tárgyalásokat.

Azt hiszem, hogy most meg van a kelendő atmoszféra arra, hogy részletekbe menve tudjuk a tárgyalásokat folytatni.

Bizunk benne, hogy a népszövetség is segítségünkre lesz. Azt hiszem ezzel a tarifával kellő bizet termelünk arra, hogy ezeket a tárgyalásokat megfelelően folytathassuk.

A legközebb támpontként jelentkezik a jövőben követendő gazdasági és termelési politika irányának helyes eltalálásánál az ezidőszertani kereskedelmi mérleg.

Amikor azt vizsgáljuk, milyen irányban haladnak kereskedelmi politikánk, akkor elsősorban azt kell nézni, mit mutat ezidőszertani kereskedelmi mérleg.

Nálunk a külkereskedelmi mérlegnek nagyobb fontossága van mint a legtöbb államban, mert a külkereskedelmünk jelentéke passzivitás nálunk nagyobb mint más országban. Nekünk fokozatosan kell figyelni kereskedelmi mérlegünk alakulására főleg azért is, mert nekünk a fizetési mérlegünkben kiestek olyan aktív tételek, amelyek a régi Magyarország fizetési mérlegében benne voltak.

Értem másodszorban: azokat a pénzküldeményeket, amelyek az északamerikai államokból jöttek Magyarországra és amelyek egyes években igen tekintélyes összegekre, pl. 3000 millió aranykoronára ragtak. Azonkívül nekünk volt olyan piacunk a külföldön, ahol mindenkor eltudtuk helyezni az kamatozás mellett értékeinket. Ezek most az utóbbi időben alig jöttek tekintetbe és a közel jövőben sem várható ezen a téren lényeges javulás.

Ha azt nézzük, hogyan alakul a kereskedelmi mérleg az import és export oldalán azt látjuk hogy

ezidőszertani 500 millió aranykorona körül van az export és az import között. Ennek több mint kétharmada, közel háromnegyed része esik a mezőgazdasági terményekre, másrészt a mezőgazdasági ipari termékekre.

Csak a fennmaradó rész jut egyéb ipari termékekre. Bármi mennyiségű van az ezidőszertani bizonyos mezőgazdasági ipari exportnál, ezek nem olyan nehéz ségek, amelyek kereskedelem politikai kérdésekkel lennének kapcsolatosak, hanem olyanok, amelyek ezidőszertani Európában az adott helyzetből következnek. Hiszen

ma minden állam azon igyekszik, hogy minden szükségletét maga állítsa elő.

Ha megnézzük általában a vilápiaci átalakulás tekintetében hogyan toldottak el az árviszonyok, azt látjuk, hogy éppen azoknál az iparcikkeknel, amelyeknél nagyarányú importra van szükség, az árak jóval magasabbak, mint azoknál a cikkeknel, amelyeket exportálni tudunk.

Ha szembe állítunk a százalékokat azt látjuk, hogy azok a cikkek, amelyek exportálni tudunk, a mezőgazdasági termékeknel alig mutatnak 30-40 százalékos emelkedést, míg azoknál a cikkeknel, amelyeknél importra szorulunk a legutolsó hivatalos adatok alap-

ján 1914 évi adatok után textilekkel 100 százalékos alapot véve 221 százalék az ezidőszertani helyzet. Az asványanyagoknál, ide tartozik különösen a fémáru, amelynél 100 százalékos alapon 170 százalékos a jelenlegi helyzet.

Számításokat végeztünk, hogy milyen lenne a helyzet akkor, ha nem állott volna be a vilápiac az eltolódás. Kiderült, hogy ha nem következett volna be az import cikkeknel a vilápiac az aranykoronák, akkor Magyarországon a fizetési mérleg egyáltalán nem volna passzív.

Itt a gazdasági helyzet gyökeres javítása csak akkor várható, ha az import lényegesen csökkenthető. Ehhez az szükséges, hogy fenntartsuk azt az import, amely ezidőszertani országban meg van és azon igyekezzünk, hogy ennek

az iparnak fejlődési lehetősége legyen. Természetesen nem mesterséges eszközökkel észszégtelen ipar-ágakat csinálni és fenntartani.

A javaslatról minden törekvés távol áll. De arról nem monhatunk le, amikor a valutaingadozás folytán az az egyetlen kedvező helyzet állott elő, hogy némi alkalmat nyílott az ipar fejlődésére, azt a helyzetet megszüntessük és az ipar visszafejlésszessük.

Magyarországi igen előnyös helyzetben van, mert mint agrár állam az ipar számára könnyű megélhetést biztosít, viszont a mezőgazdaság számára nagy és előnyös piacot teremt.

Magyarországnak emellett speciális előnye az, hogy a mestán területén a szentermelés meghaladta a békébeli termelést.

Igaz, hogy ez a szén gvenge, de ennek a gvenge szénnek felhasználása tulajdonképen tőkét ad. Arra kell törekedni, hogy megfelelő erőközpontok létesítésével megfelelően kitudjuk használni szénünket.

Másik szempontból össze kell fogunk és mindent el kell követnünk abban az irányban, hogy az elhelyezkedést lehetővé tegyük mindazok részére, akik itt elhelyezkedni kívánnak. A számlási törvények értelmében a vámokat 40 millió aranykoronára kell emelni.

Amikor a vámtételek emeléséről van szó, azt úgy kell megtenni, hogy azáltal a fogyasztás semmiképen se csökkenjen.

A javaslat megszerkesztésénél arra kellett figyelemmel lenni, hogy a nyersanyagok lehetőleg vámentesen kerüljenek az országba, továbbá, hogy a luxuscikkek megfelelő vámmal legyenek sújtva. Figyelembe kellett venni továbbá a termelési költségeket is. Ez az, amit vámmal igyekezzünk védeni. Nem hagyjuk figyelmen kívül az utolsó vámtarifa óta előállt áreltolódásokat sem. Igen fontos szempont az, hogy más országok, amelyekkel tárgyalunk kell, hogyan állapították meg a vámtételeket.

Ezen a téren alkalmazkodnunk kell a külföldi államokhoz, mert mi sem járhatunk el másként, mint a többi ország. Az ezen az alapon megkötendő szerződések hozzá fognak járni ahhoz, hogy gazdasági téren bizonyos megnyugvás álljon elő. Ha ez bekövetkezik, akkor meg van a lehetőség arra, hogy a tőke kalkulálni tudjon. Felémelték azt is, hogy a vámokat felemeljük. De nincs felhatalmazás arra, hogy a vámokat leszállítsuk. Ennek a felhatalmazásnak, amelyet a kormány a vámok emelése tekintetében kap, nincs nagy jelentősége, mert mikélyst szerződéses tarifák vannak, annak jelentősége a minimumra szűlt.

A gazdasági megnyugváshoz természetesen szükséges az is, hogy valutánk stabil legyen. Mivelst a jegybank működését megkezdte ez is be fog következni és ez is lényegesen hozzájárul ahhoz, hogy itt megnyugvás álljon elő. A sztrájkok is csökkenni fognak, hiszen a sztrájkok a folytonos árhullámzásokkal és valutáris ingadozásokkal magyarázhatók.

Fel kell említenem a vállalatok osztalék politikáit is. Ezen a téren egészséges állapot csak akkor következik be, ha a vállalatok abban a helyzetben lesz-

Kiss Béla és Fiai
zenekara esténként
a Gambrinusban
hangversenyez.
Balaton melléki borok!!!

nek hogy az investált tőke után megfelelő kamatot adhassanak.

A reális tőke elhelyezésénél elengedhetetlenül fontos, hogy ezen tőke után megfelelő legyen a kamat. Ezen a téren lényeges változás fog beállni, ha a valutánk stabilizálódik és bekövetkezik a nyugodt termelés. A külföldi tőke nagyvonalúan néz arra, hogy milyen kamatot kap és azt tekintve elsősorban, hogy milyen helyzetben van az a vállalat, amelyhez tőkéjével hozzájárul, vagyis fontos, hogy minél hamarabb rendezzük a mérleg kérdését. A helyzet ma az, hogy nem lehet megítélni egy vállalat helyzetét, mert a mérlegben különböző koronacétek szerepelnek, amelyeket nem lehet egymással összehasonlítani. Ezen a téren is rövidesen változás áll be. Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a tranzíció kereskedelmek nem volt még eddig a kellő alapja.

Szociális téren is lényeges változás fog beállni. Először is, hogy a kereskedelmek hidegen hagyja a javaslat, mert az összeköttetésekkel és hitel lehetőségekkel kell gondoskodni. De nem kell féltetni a kereskedelmet, mert van annyi ráteremtett, hogy megtalálja ebből a helyzetből is kivetelő utat. Ha ezt a kérdést is csak abból a szempontból kell nézni, hogy mit kíván az ország jövője. Ma, amikor az összes államok ezt a rendszert követik, bűn volna más politikát követni.

Nagyon fontos az árak alakulásának kérdése is. Itt azonban különbséget kell tenni a különböző áruk között. Ott, ahol a termelés kielégíti a szükségletet, ahol verseny áll elő, nem kell tartani attól, hogy az árak befolyással lesznek az árakra. Ott azonban, ahol a termelés nem elégíti ki a szükségletet, ott egy bizonyos emelkedés áll elő, mint ahogy már elő is állott, de a vámtarifa nyomán itt sem fog drágulás elő állni, sőt ellenkezőleg bizonyos visszacsúszások következnek majd be.

Lehetnek kivételek, ez azonban nagyon jelentéktelen. Sokkal nagyobb az az előny, amely a vámtarifából az országra hárul. Sokaknak nem szimpatikus a javaslat. Vannak, akik politikai propaganda célra használják ki az illető javaslatokat. Méris arra kéri a nemzetgyűlést, hogy ne politikai szempont szerint mérlegelje ezt a javaslatot, hanem tisztán a gazdasági és mindenkor az ország gazdasági jövőjének szempontjából. (Általános helyeslés.)

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz, amelynek napirendi a vámtarifáról szóló törvényjavaslat folytatásos tárgyalása szerepel.

Interpellációk.

Délután két órakor rátértek az interpellációkra.

Rupert Rezső a következő interpellációt teszi fel: Van-e tudomása a miniszterelnök annak arról, hogy a Kossuth-párt hónapokkal ezelőtt kérvényt adott be a miniszterelnökséghez politikai napilap engedélyezése tárgyában. Mi az oka annak, annak, hogy ez a mai napig sem nyert elintéztet? Hatálandó-e a miniszterelnök ur a Kossuth-párt ezen kérelmét teljesíteni?

A következő interpelláló **Fábián Béla**, aki a csongrádi merénylet ügyében interpellálta az igazságügyminisztert és a belügyminisztert. Arról értesült, hogy a curia érthetetlen módon ez ügyben a szlovák törvényeseket delegálta.

Ezután Kiss Menyhért és Zsírky felé fordulva így folytatja:

Önök kétféle zsidó különböztetnek meg. Az egyik a faji zsidó, a másik a zsidóberenc, aki nincs önkökkel. Nem kifogásolják a zsidó hirdetések, nem nézik milyen pénz, amikor zsarolják a bankokat és zsarolják a TEBÉ-t.

Elnök Fábiánt ezért a kifejezéséért rendre utasítja.

Zsírky: Hát miért hirdetnek a zsidók nálunk?

Fábián Aki nincs velük, az mind zsidóberenc.

Kiss Menyhért: Ez nem áll. Wolff nem tartozik hozzáik, még sem zsidóberenc. (Nagy derűltetés a Haz minden oldalán.)

Fábián interpellációjára **Pesthy Pál** igazságügyminiszter azonnal válaszolt: Ami Piroskáké bevonulását illeti megállapítást nyert, hogy, amikor Piroskáké Csongrádra érkeztek, csak egy igen kis csoport, egy mellékután alig 8-10 ember fogadta és kísérte Piroskákát haza. Utközben egyik ismerősük élientezte Piroskákát és erre a rokonság és a hozzátartozók halkán viszonyozták az élienzést. Bankettől, ünneptől szó sem volt. Ami a terrort illeti kihallgatták a zsidó Revra kadisa elnököt, azután egy zsidó kereskedőt, azonban egyikőjük sem tud semmit a terrortól. Végül megjegyzi, hogy a szegedi főújság a közbekezdésében tett elterjesztést, hogy a szegedi törvényszék helyett Szolnoka delegálták. Ezt a kérelmet én teljesen honoráltam. A Marffy újrre vonatkozólag megjegyzem, hogy Fábián bizonyos eltussolási törekvésekre célzott. Ebben az irányban is meg lett téve minden intézkedés és megállapítást nyert, hogy hat személyt tartóztattak le. Ezek közül négy sem is tett soha beismert vallomást. Megállapítja továbbá, hogy Francia Kiss Mihályt az egyik zsarolási ügyben a kecskeméti törvényszék fel-

mentette. Tény, hogy a törvényszék elnöke részt vett Francia Kiss Mihály lakodalman. Egyébként azonban a törvényszék elnöke vérokonna Francia Kiss Mihálynak. Minthogy Fábián interpellációja főrészt falzumokon épül fel, kénytelen azt kissé tulerősen minősíteni. A kaposvári incidens tekintetében kijelenti, hogy a bíróság megállapította, hogy Huszár Csaba önyvédelemből szúrta meg Friedmann 1923. szeptemberében. Nyomatékosan figyelmezteti Fábiánt, hogy sem az ügynek, amelyet képvisel, sem a közérdeknek nem használ, amikor tendenciózus beállításban hozza elő a dolgot. Kéri válaszában tudomásul vételét.

A nemzetgyűlés többsége a választ tudomásul veszi.

Eöry Szabó Dezső a földreform novella kérekedelmes végrehajtása tárgyában interpellál. Kifogásolja, hogy még mindig nem készült el a végrehajtási utasítás és emiatt a kisembereket nagy károsodás éri.

Az interpellációt kiadja a földművelésügyi miniszternek.

Esztérházy János a gyórréfalvi árvízkatasztrófa ügyében interpellál.

Az interpellációt kiadja a belügyminiszternek.

Az ülés délután háromnegyed 5 órakor véget ért.

A Magyar Nemzeti Bank június elején kezdi meg működését.

Budapest, máj. 21. A Magyar Nemzeti Bank néhány nap múlva megkezdte működését. A bank június 1-én fogja elkezdeni a működését.

A Magyar Nemzeti Bank május 21. szombaton tartja alakuló közgyűlését. Ezen a közgyűlésen fognak szavazni a főtársaságok személyére vonatkozólag. A megalakulás ímeztörténete után a Magyar Nemzeti Bank mint jogi személy május 26. és 27. éj leperthe és azonnal megkezdte szervezésének teljes kiépítésére az elő-

készületeket és így a bank június első napjaiban meg is kezdheti rendszeres működését. A magyar Nemzeti Bank első tevékenysége az lesz, hogy átveszi a jegyintézet által az alapszabályok értelmében rá eső terheket és egyuttal átveszi annak követeléseit is. Az érepenzerek forgalomba hozataláról szóló hírek nem felelnek meg a valóságnak. Még nagyon korai az idő ahhoz, hogy érepenzerek vereséről szó lehessen.

Kibővítik a dunai hajózást

Terv szerint a tengeri hajók Budapestig járnának.

Budapest, máj. 21. A Dunán érdekelte hajózársaságok Bécsben néhány hét múlva konferenciára gyűlnek össze, határozni arról a tervről, hogy a Vaskapu megfelelő szabályozásával a tengeri hajók egészen

Budapestig közlekedhessenek. A konferencia tárgya a Balkán forgalom kiterjesztése. A terv óriási koncepciója. Megvalósítására nemzetközi tőke szükséges.

Tizezer állami tisztviselőt bocsátanak el július elsején.

Budapest, máj. 21. A pénzügyminiszter megállapította már a különböző tisztviselői kategóriák vezetőivel a létszámcsökkentés arányát. Ma kerültek nyilvánosságra a pontos számok, amelyek szerint az állami tisztviselők közül ez év július 1-ig a tisztviselők minden kategóriájából összesen 5 százalékat fognak elbocsátani. Ennek értelmében mintegy 10 ezer állami alkalmazott fogja július 1-én megkapni felmondó levelét.

Információk szerint Korányi pénzügyminiszter a KANSZ megbízottjaival meg e héten beható tanácskozásokat fog folytatni az elbocsátott és elbocsátandó tisztviselők elhelyezése tárgyában.

Társzekereken hordják a jegybank kincseit.

Budapest, május 21. A forgalom a Jegyintézet Szabadság-terti palotája körül megélénkült. Naponként társzekereken hordják az új jegybank aranykincseit. Társzekereken ezüst szállítanak, még pedig ezüst koronákat. Általában a legtöbb budapesti bank, amely mint aláíró heív szerepelt, ezüstöt szállít a Jegyintézetnek. Ugyanízik, igen sokat elraktároztak belőle a háborús évek folyamán.

Tegnap két társzeker jelent meg megrakva ezüsttel. Mindeniken 40 millió ezüstkorona volt. Aranyat már kevesebbet szállítanak be a budapesti jegybankok. A Magyar Általános hitelbank pl. csak egyetlenegy 20 koronás aranyat adott be az Eremnéztár utján, míg a nála jegyzett Jegybank részvények ellenértékét dinárban, leubán és szokolban fizette be. Aranyrudak is érkeztek. A Leszámitoló bank aranyrudakat küldött a részvények vételére felébe. Igen sok aláíróhely külföldi követelés, úgynevezett kifizetés révén egyenlített ki az új jegybankkal fennálló kötelezettségét.

Borzalmas vulkáni kitörés a Csendes Óceánban.

London, május 21. A Csendes Óceánban a Hawaii szigeten levő Kilauea vulkán néhány nappal ezelőtt kitört. A vulkán kitöréséről a következő érdekes részleteket közlik:

A vulkán kitörése oly hatalmas volt, amígore nincs példa a történelemben. A benszülöttek legnagyobb része elhagyta a falvakat és a tengerparti városokba menekült. A vulkán óriási robaj kíséretében folyton ontja a lavát. A szigetet állandó sűrű ködfelhő takarja, amelyből alig látszik ki az ég. Időnkint villámlik és rövid idő múlva felhőszakadás következik be.

A lava pusztítása, a földrengés következtében számos falu romokban hever. Az emberéletben okozott kárt még nem lehetett megállapítani, mert a sziget belsejével minden távirati összeköttetés megszűnt.

Az emberéletben okozott kárt még nem lehetett megállapítani, mert a sziget belsejével minden távirati összeköttetés megszűnt.

Kézbessítik az új kényszerkölcsön fizetési meghagyását.

Még alig pihente ki a túrelmes adófizető az első kényszerkölcsön terhére, a negyedévi aranyparitásos adót, má utabb meglepetéssel szolgát neki a kézbesítő. A kényszerkölcsön fizetési meghagyását hordozzák szét és a meghagyás mellett két csekkel lapot. A meghagyás bőségesen elmondja hány takarékkoronát kell fizetni. Azt is, hogy a takarékkoronát hetenként állapítják meg.

A befizetés két részletben történik. Ha első részletet június 4-ig, a másodikat augusztus 6-ig kell befizetni. Aki egyszerre befizeti 5 százalékos kedvezményt kap. A másik hason meg az, hogy a takarékkoronáért kevesebb papír koronát kell fizetni.

Persze az egyszerű fizetést csak az teheti, akinek pénze van, akinek nincs meg, a második befizetésének határideje után is adós marad az első részlettel.

A debreceni Orvosegyesület tudományos ülése.

A Debreceni Orvosegyesület május 22-én, d. u. 6 órakor tartja XIII. tudományos ülését a Szülészeti klinika tantermében.

Társbesorozat: Bemutatás. Gruber Ernő: Tudosyphilis és tüdőtuberkulózis együttes előfordulása, Dóczy Gedeon 1.) Akanthosis nigricans. 2.) Psoriasis. Molnár Elek: Plouritis modianthalia. Petheó János: Lumbalpunkció alkalmazása a gyermek-praxisban.

Megszűnik a posta-cenzura.

Budapest, május 22. A kormány a napon kiadott rendeletével feloszlatta a postahivatalokhoz delegált cenzura bizottságokat. Ennek folyamán Budapestben 80 cenzor bocsátottak el. Vitékről is olyan jelentéseket kaptunk, amelyek a cenzura bizottságok végleges feloszlásáról számolnak be.

Június 10-ig jegyezhetnek a gazdák jegybank részvényt

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tudatja az érdekelte gazdatársadalommal, hogy a mezőgazdasági érdekképviseleti szervek azon akciója, hogy a gazdák a Jegybank részvényekből még az alakulás után is átvehessenek sikerre vezetett. A gazdák ugyanis a rövid határidő alatt nem tudtak oly mértékben jegyezni, amint azt a magyar mezőgazdaság fontos érdekei megkívánják.

A kormány megalapodásai szerint tehát a gazdatársadalom Jegybank-részvényeket bezarolag június hó 10-ig meg mindig átvehe, így ideje es alkalma foy nylni arra, hogy a Jegybank jövő politikájának a mező gazdaságra kedvező irányíthatását biztosíthassa, minél nagyobb szamu részvényjegyzésével.

Érdeklődők felvilágosításokat kaphatnak a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debrecen, Piac-utca 9. sz. 1. em. hivatalos órák alatt. Levelbeli megkeresésekhez válaszbélyeges boríték csatolandó.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő száraz és igen meleg volt. A hőmérséklet általában 30 C-re emelkedett.

Időprognózis: A hőmérséklet sztyedése várható, átmenetileg kisebb esőkkel, zivatarral.

VESZÜNK:

mézet, mákot, diót, babot, borsót, lencsét és egyéb hüvelyes terményt és olajos magvakat legmagasabb napi áron. Mintázott árajánlatot kérünk.

WEISZ MANFRÉD konzervgyár „Globus” készítményei:

u. m. vizes gyümölcs és finom izek, málna, ribizke, meggy, barack, stb. dobozokban, ládákban, vedrekben, továbbá befőttek: jamek, főzelék- és paradicsomkonzervek állandóan raktáron. o—o—o

SPITZER ÉS FEKETE R.-T.
Budapest, Lónyai-u. 36. sz.

Telefon: József 72—80.
Távirati cím: SPITZÉK, Budapest.

Ingyen villamos utazás

MARGIT-fürdő

vendégek számára.

A villamos kalauzoknál 10,000 koronaért gőz- vagy kádfürdő jegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak.

Az elismert modern, kényelmes és hygienikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel utitva van. A n. é. közönség igényeit kielégendő, a régi személyzet újabb, elsőrangú kiszolgáló személyzettel pótolatott. o-o-o-o-o-o-o-o

Mindenkinek mégis legelőszobb a Belvárosi gőz- és kádfürdő

Pásti-utca 8. szám.

Gőz- vagy kádfürdő 6000 K.

Tűzfürdő 3000 K személyenként.

THIESZEN DARABOS-UTCA 9. S.

Készít: modern szobafestő, mázoló, tapettázó és butorfényező o:o munkát jutányos áron. o:o

Közel 25 milliót gyűjtöttek Debrecenben az olimpiai alapra.

A Magyar Olimpiai Bizottság felhívására Debrecen város társadalma egész nap gyűjtött a magyar tornászok kiküldetését célzó olimpiai alapra.

A gyűjtés váratlan nagy sikerrel járt. Az utcai perselyekbe tizenegy milliót eredményezett, a házról-házra való gyűjtés is meghaladja a tizenegy milliót. És meg mindig jönnek újabb adományok az alapra.

Debrecen város társadalma ezzel megmutatta, hogy van érzelme minden nemzeti kultúra haladásért és előkelő gesztussal háritotta el magától, ez alaptalan vádakat.

Bookmakerek lesznek a debreceni löversenyen.

A pünkösdkor lezajló löversenyek mind szélesebb körben keltenek érdeklődést. A Lovaregylet vezetősége mindent elkövet, hogy a versenyek erkölcsi nyilatkozat emelje és minél több istálló-tulajdonos részvételét biztosítsa. A nevezések már érkeznek a titkársághoz és előreláthatólag nagy és népes mezőnyre van kilátás.

A budapesti Lovaregylet igazgatósága a tegnapi napon értesítette az egyesületet, hogy a bookmakerek működése a debreceni pünkösdi versenyekre megadja az engedélyt. Két bookmaker iroda fogja képviselni a versenyeken a bookmaker szövetséget és tegnap délután gróf Szarvay József a Lovaregylet elnöke és Loránt József titkár kint jártak a versenyvárian, hol megtekintették a folyamatban lévő munkákat és kiilelték a helyeket, ahol a bookmakerek működni fognak.

Debrecen lesz tehát az első város, a hol löversenyen totalizátoron kívül bookmakerekkel is lehet majd fogadásokat eszközölni. A bookmaker ringbe csak azok léphetnek be kik az ide szülő külön jeggyel rendelkeznek. Néhány pályán meg szabad, hogy ezek, mint a tribün jegyek már kiválthatók Aszmann Ferenc főtéri üzletében. (Városházával szemben.)

Pusztító villámcsapás.

Szombaton és vasárnap a Tiszántul nagy részében igen pusztító vihar dúhögött. Debrecen elkerülte. Mint Hódmezővásárhelyi tudósítónk jelenti a hódmezővásárhelyi hártában, a tanyákon két helyt is pusztító villám gyújtogatott.

Olasz Sándor tanyáján este 8 óra után a villám egy nagy szalma kazalra csapott, porig égett, megmen-teni nem lehetett. A kár több millió.

Ugyanekkor Bögi Ferenc tanyáján csikóolba csapott a pusztító villám. Az olat felgyújtotta, hét csikó benne égett ezenkívül meggyuladt és elhamvadt az ol mellett levő szénakazal is.

Ezuber éltben csodálatos képer-nem esett kár.

Önkéntes árverési hirdetemény.

Sámsoni uti sorompónál levő és Ifj. Kegyes Ferenc tulajdonát képező 8 kat. hold 1264 négyszögletes birtok, melynek fele búzatermő, többi termő homok, tulajdonos megbízásából **f. hó 28-án, szerdán délelőtt 10 óra-kor a helyszínen tartandó árverésen** eladatik. Árverési feltételek irodám-ban megtekinthetők. **HOCK** ingatlanforgalmi iroda, Debrecen, Szent Anna-utca négy.

Intelligens keresztény urileány,
ki a könyvelésben is jár-tas, bodegában mint -o-
kiszolgáló nő azonnal felvétetik.
Személyes jelentkezés: **Simonyi-ut 2.**
Délelőtt: 11-12, délután: 5-9 óráig.

Bérbeadó családi házak:

Szondy-utcán 3 szobás 3 évre, Harsányi Gusztáv-utcán 2 szobás 2 évre, kerttel, jószágtartással lak-ságizolvány nélkül bérbeadó. **HOCK** iroda, Szent Anna-u. négy.

Tizenöt évi fegyház hitves gyilkosságáért.

A feltékenyféri véres bosszuja.

Szolnak, május 22. G. Szabó Imre, turkevei lakos 1922. szeptember 27-én konvihakéssel felhasította a felesége há-sát és még 8 szurást eített rajta, úgy hogy valóságban feldarabolta a szeren-esétlen asszonyt. Szabó Imre 17 évig vadházasságban élt a feleségével, akit feltékenységével állandóan üldözött. Az asszony a sok verés előtt egy nap elme-nekült hazulról testvérehez és magával vitte 13 éves kisleányát is. Szeptember

27-én Szabó belopódzott sógornője laká-sába, ott meglepte az asszonyt, míg az munkájából hazajött. Hajnaljában be-tört a feleségéhez, rátámadt az asszony-ra és megölte őt. A szolnoki törvényszék gyilkosság büntette címen mondta ki bűnösnek, amelyet házastársón követett el és szándékos emberölés büntette miatt 15 évi fegyházra ítélte. Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a vádlott és védője felebbzetek.

Aki a rendőrt sértegette.

Két heti fogházat kapott.

Még 1922-ben történt Hajduszobosz-lon, hogy Szabó Ferenc földműves az attan időző cirkuszban oly botrá-nyosan viselkedett, hogy a rendőrök kivezették.

Szabó azonban a rendőrök felszó-lítására nem akarta magát igazolni, sőt az egyik rendőrt még bántal-mazta is.

Feljelentés folytán az ügy a bírós-ág elé került. A debreceni törvény-szék tegnap tartotta meg a főtárgya-lást. A vádlott részegségével védeke-zett. A tanuk ellene vallottak. A tör-venyszék két rendbeli hatóság elleni erőszak vétségében mondotta bűnös-nek, ezért 15 napi fogházra és 100,000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az íté-let jogerős.

Ujdonságok.

Az Ebredő Magyarok Egyesülete új klubhelyiségének felavatása. Az Eme helyicsoportja Kálmán-ter 13. sz. alatti klubhelyiségét ugyanezen épü-letbe áthelyezte két földszinti meg-felelőbb helyiségébe, hogy a tagok minden kényelmi és szórakozási le-hetőségnek annál is inkább megfe-lélhessen. Ez új helyiségnek ünnepl-yes felavatása május hó 24-én, szom-baton este 8 órakor lesz egy szerény vacsora keretében. Felhívja az el-nökség azokat a tagokat, akik a va-csorán jelen akarnak lenni, e szan-déjukat jelentsék be a központi iro-dában legkésőbb 23-ig. Egyidejűleg felhívja az elnökség a tagokat arra, hogy esedékesé vált tagsági díjaikat a bizatalos órák alatt multhatatlanul fizessék be. Dr. Szathmáry főtkár.

Fizetni kell a negyedévi adót, mert felzárkózik. A városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat, az adózókat, akik a községi adókönyvben előrt és az 1923. évi VII. t.c. 19. §-a értelmében esedékes adótartozásukat f. hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetemény közhírre te-telétől számított 8 napon belül, vagy is f. évi május hó 27-ig az alulírott vá-rosi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkez esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indíttatni. Adóhivatal.

Elhunyt városi irnok. Bruckner Imre vasárnap délután reggel reggel váratlanul elhunyt. Bruckner Imre régi tisztviselője volt a város-nak. A sok munka felőlörle idegelt, épen szabadságot kért, amikor ha-lála bekövetkezett. Hirtelen halála a városi kis hivatalnokok körében nagy részvétet keltett. Temetése ma délután lesz.

Uzoda. A Margit-fürdő nyári sza-bad uszodája folyó hó 23-án, pénte-ken reggel megnyílik. Az uszoda pénztáránál kedvezményes vilamos havi bérletek is válthatók.

Halálos furdözés. Hódmezővásár-hely határában levő kubik gödrök-ben 3 iskolás gyermek Szlavecz Dö-me, Szabó Ernő és Gyarmati Ferenc furdótként és furdözés közben mind a három a gödörbe fullt. Nagy részvét mellett temették el a három szeren-csétlen fiút.

Női és férfi vászon kalapok 40.000 koronától Frank Imrénél, Piac 43.

Tükörgyártás, üvegciszolás, régi tük-örök utijöntése Sinkovits Béla üveg-mű-pári vállalata, Sziv utca 14-15. Tele-phon 356.

ALTESSE
A LEGJOBB
SZIVARKAPAPIR.

Kivégezték Bodó József honvédet.

Budapest május 11. A legfelsőbb ha-dítörvényszék, mint ismeretes Bodó Jó-zsef honvédet kétéltali halálra ítélte, miután bejzavoltnak látta a szándékos gyilkosság elkövetését, amit az által követett el, hogy a gyakorló tere-n parancs ellenére vaktáltás helyett éles töltést tett fegyverébe és azzal arvon-lította parancsnokát, Riffli Sándor ezre-dest.

Az ítélet végrehajtását ma délelőtt 9 órára tüzték ki. Az akasztás nyilvános volt és a honvédtörvényszék elnöke a személynosság igazolása után néket kivéve, bárkinek engedélyt adott a ki-végzés megtekintésére. Az akasztás a törvényszéki épület hátsó kis udvarán folyt le, amelyet 9 órára zsufolásig meg-töltött a közönség. Pontosan 9 órakor r-hamszszekes katonák között vezettek elő az elítéltet, aki előtt kihirdették az ítéletet, ami után azt végrehajtották.

Cserkész- és tornaünnepély a refor-mátus főgimnáziumban katonazenekar-ral. A ref. főgimnázium 172. sz. „Erő” cserkészcsapatának nagy napja lesz május 29-én, áldozcsütörtökön. Ver-sényi Tiborné urasszony áldozatkész-ségéből gyónavéru himzett selvevnyászlót kap. Ugy ennek, mint a cserkészszakmák adományozta himzett hat órsi zászlónak átadására a csoporta fenti nap délután-ian ünnepélyt rendez. Ezt követi a in-tézet tornaünnepélye, melynek különös érdekességét ad az, hogy a női felső ke-reskedelmi iskola növendékei zenés szabad- és ritmikus és lóugrási gyakor-latokat mutatnak be. A ref. gimnázisták athletikai és szertorna versenyeken ki-vül zenés szabadgyakorlatokkal és játé-kokkal szerepelnek. Mindkét ünnepe-ly a ref. főgimnázium udvarán lesz.

Dr. Szász zander és vizgyógy in-tézet (Nagy takarékszövetkezet) viz-kurák, zander, vilány, szénasv sze-relések. Nők d u fél 3-tól 5-ig. Férfiak fél 6-tól. Állandó orvosi felügye-let.

Gyászjelentés. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felelhetlen jó anya, szerető testvér és jó rokon: né-hai öz. **Fiák Lajosné sz. Nagy Zsófia,** életének 45-ik, bus özvegyiségének 5-ik évében, hosszas gyengélkedés, de külö-nösen 1 heti súlyos szenvedés után vá-ratlanul elhunyt. Kedves halottunk földi részét felfó hó 22-én, csütörtökön délután 5 órakor fogjuk Péterfia-utca 37 sz. gyászhatól a ref. egyház szer-tartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyuga-lomra helyeztetni. Mely végtiszesség-tételére rokonainkat, elhunyt kedvesünk ismerőseit fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Debrecen, 1924. május 21-én. Egyetlen fia: Imre. Test-vérei: Zsuzsanna fériével, Imre nejével Pécsi Máriával, Anvósa; Lovács Im-réné férjével, Sógora; sógornője, vala-mint közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértói temetkezési inté-zete rendezi. Dégenfeld-ter 4. sz.

Arany Bika gőz és kádfürdő jegy-árai. Szalon kádfürdő 12000, Kádfür-dő 9000, Szalon kádfürdő tisztviselők-nek 9000, Kádfürdő tisztviselőknek 7000, Gőzfürdő férfiaknak 12000, Gőz-fürdő tisztviselőknek 8000, Gőzfürdő hölgyeknek 10000, Szalonkád 2 sze-mélyre 16000, Kádfürdő 2 személyre 13000, Gyermekjegy 6000. A jegyárak-ban mindennemű furdóruha és le-pedő befoglalattatik. Azonkívül 10-20 furdórsre, valamint egész havi bérlet-jegyek rendkívül mérsékelt árban kaphatók. Ugyancsak hideg lemosás-ra és olcsó bérletek válthatók. A ki-szolgálat **Gödényi Testvérek** vezeté-sével a Margit-fürdő volt összes sze-mélyzete látja el.

Elsőrendű étkezési burgonya 1900 korona. Nagy és kis tételekben Központi éléstár, Miklós-u. 2 Appoló mozgóval szemben

Arany Bika gőz és kádfürdő jegy-árai. Szalon kádfürdő 12000, Kádfür-dő 9000, Szalon kádfürdő tisztviselők-nek 9000, Kádfürdő tisztviselőknek 7000, Gőzfürdő férfiaknak 12000, Gőz-fürdő tisztviselőknek 8000, Gőzfürdő hölgyeknek 10000, Szalonkád 2 sze-mélyre 16000, Kádfürdő 2 személyre 13000, Gyermekjegy 6000. A jegyárak-ban mindennemű furdóruha és le-pedő befoglalattatik. Azonkívül 10-20 furdórsre, valamint egész havi bérlet-jegyek rendkívül mérsékelt árban kaphatók. Ugyancsak hideg lemosás-ra és olcsó bérletek válthatók. A ki-szolgálat **Gödényi Testvérek** vezeté-sével a Margit-fürdő volt összes sze-mélyzete látja el.

Arany Bika gőz és kádfürdő jegy-árai. Szalon kádfürdő 12000, Kádfür-dő 9000, Szalon kádfürdő tisztviselők-nek 9000, Kádfürdő tisztviselőknek 7000, Gőzfürdő férfiaknak 12000, Gőz-fürdő tisztviselőknek 8000, Gőzfürdő hölgyeknek 10000, Szalonkád 2 sze-mélyre 16000, Kádfürdő 2 személyre 13000, Gyermekjegy 6000. A jegyárak-ban mindennemű furdóruha és le-pedő befoglalattatik. Azonkívül 10-20 furdórsre, valamint egész havi bérlet-jegyek rendkívül mérsékelt árban kaphatók. Ugyancsak hideg lemosás-ra és olcsó bérletek válthatók. A ki-szolgálat **Gödényi Testvérek** vezeté-sével a Margit-fürdő volt összes sze-mélyzete látja el.

Arany Bika gőz és kádfürdő jegy-árai. Szalon kádfürdő 12000, Kádfür-dő 9000, Szalon kádfürdő tisztviselők-nek 9000, Kádfürdő tisztviselőknek 7000, Gőzfürdő férfiaknak 12000, Gőz-fürdő tisztviselőknek 8000, Gőzfürdő hölgyeknek 10000, Szalonkád 2 sze-mélyre 16000, Kádfürdő 2 személyre 13000, Gyermekjegy 6000. A jegyárak-ban mindennemű furdóruha és le-pedő befoglalattatik. Azonkívül 10-20 furdórsre, valamint egész havi bérlet-jegyek rendkívül mérsékelt árban kaphatók. Ugyancsak hideg lemosás-ra és olcsó bérletek válthatók. A ki-szolgálat **Gödényi Testvérek** vezeté-sével a Margit-fürdő volt összes sze-mélyzete látja el.

Arany Bika gőz és kádfürdő jegy-árai. Szalon kádfürdő 12000, Kádfür-dő 9000, Szalon kádfürdő tisztviselők-nek 9000, Kádfürdő tisztviselőknek 7000, Gőzfürdő férfiaknak 12000, Gőz-fürdő tisztviselőknek 8000, Gőzfürdő hölgyeknek 10000, Szalonkád 2 sze-mélyre 16000, Kádfürdő 2 személyre 13000, Gyermekjegy 6000. A jegyárak-ban mindennemű furdóruha és le-pedő befoglalattatik. Azonkívül 10-20 furdórsre, valamint egész havi bérlet-jegyek rendkívül mérsékelt árban kaphatók. Ugyancsak hideg lemosás-ra és olcsó bérletek válthatók. A ki-szolgálat **Gödényi Testvérek** vezeté-sével a Margit-fürdő volt összes sze-mélyzete látja el.

Arany Bika gőz és kádfürdő jegy-árai. Szalon kádfürdő 12000, Kádfür-dő 9000, Szalon kádfürdő tisztviselők-nek 9000, Kádfürdő tisztviselőknek 7000, Gőzfürdő férfiaknak 12000, Gőz-fürdő tisztviselőknek 8000, Gőzfürdő hölgyeknek 10000, Szalonkád 2 sze-mélyre 16000, Kádfürdő 2 személyre 13000, Gyermekjegy 6000. A jegyárak-ban mindennemű furdóruha és le-pedő befoglalattatik. Azonkívül 10-20 furdórsre, valamint egész havi bérlet-jegyek rendkívül mérsékelt árban kaphatók. Ugyancsak hideg lemosás-ra és olcsó bérletek válthatók. A ki-szolgálat **Gödényi Testvérek** vezeté-sével a Margit-fürdő volt összes sze-mélyzete látja el.

Elsőrendű étkezési burgonya 1900 korona. Nagy és kis tételekben Központi éléstár, Miklós-u. 2 Appoló mozgóval szemben

Gyújtogatott, hogy bezárják.

A családi perpatvar vége.

Budapest, május 21. Hétfőn éjszaka Rákospalota Főutca 56. számú ház te-teje kizvult. Az előhívott tűzoltók a-tűzet hamarosan eloltották. Megalla-tották, hogy a tűzet gyújtogatás okoz-ta. A tettest el is fogták Bertalan Kálmán-né 36 éves asszony személyében. Az asszony előadta, hogy már 17 év óta el-boldogtalan házaseletet az urával, akit több ízben elakart hagyni, de az ura nem engedte Elhatározta, hogy felgyújt egy házat, ezért hosszabb időre bezár-ták és így egy időre megszabadul az-urától. Azért választotta Tordai János-nak Főutcai házat, mert nádfedeles és könnyen elérhető volt. Bertalan Kál-mánét átkísérték a budapesti főkapit-ányságra ahol letartóztatták.

A Mezőgazdasági Kamara a hor-tobágyi tanulmányutja. A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara tudatja az érdekeltekkel, hogy a f. hó 26-iki hortobágyi legelőjavítási szakérte-kezletre és tanulmányi kirándulásra a Máv. üzletbezetéség utján a reggel 5 óra 28 perckor induló vonathoz három harmadosztályú külön kocstt biztosított, így a résztvevők együ-kiutazása biztosítva van. A III-adi osztályú menetjegyet mindenki külön válthatja meg magának. A Kamara kéri a résztvenni szándékozókat, hogy részvételi szándújukat legke-sőbb folyó hó 24-én (szombat) délig jelentsék be a Kamara (Piac-utca 9. szám I. em. helyiségébe), mert a hortobágy csárdáven legelőben csak az előre bejelentettek eből lesz biztosítható.

Színház.

Május 22-én, csütörtökön: **A herme-lines nő.** C) bérletben.
Május 23-án, pénteken: **Három a kis lány.** D) bérletben.

„Meteorban” csütörtökön „Halálvitör-lwása” Bimbulával, gyermekek is meg-nézhetik. Előadások 7 és 9 órakor. Va-sárnap **„Szattaléros leány.”**

Nyílttér.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok. Heti és havi részletfizetés mellett **ké-szíték** öltönyeket, kosztümöket.
Tegdes János, női és férfi szabó, Péterfia 49.

Önkéntes árverési hirdetemény.

Ifj. Porcsin Ferenc tulajdonát ké-pező Ondód, Perc dülőben levő 7 kath. hold 1019 négyszögöl területű szántóföld 1924. év május hó 29-én, d. e. 11 órakor dr. Falk Tibor ügy-vedi irodájában, Miklós-utca 33. sz. alatt önkéntes árverés alá kerül. Ár-verési feltételek sgyanott naponként d. n. 3-5 óra közt megtudhatók.

Árverési hirdetemény

A Berecz örökösök tulajdonát ké-pező Ondód Fáy-dülő 21. sz. alatti tanya épületnek és mellékhelyiségei-nek összes anyaga Debrecen sz. kir-város árvaszékénél 1924. május hó 26. napjának délelőtt 10 órakor Kiss Kálmán közgyám hivatalos szobájá-ban tartandó árverésen a legtöbbet igcrőnek eladatik. Kikiáltási ár 12.000,000 korona. Az árverési fel-tételek közgyámnál megtekinthetők.
Kelt Debrecen város árvaszéké-nek 1924. évi május hó 17. napján tartott üléséből.

Medgyaszay Miklós, árvaszéki elnök.

Ház harmad áron.

A háboru előtt csak a telek 4/3, vagon buzára volt becsülve, az egész ingatlan 9 vagonra. — Évi bérjövödelme a mai pénzben 36 milliót tett ki. **Ma meg-kapható 320 mm. busz áráért.** — Csak e hó végéig eladó. **Elfoglalható több szoba,** nagy pince, kert, kama-rák. Villany berevezelve, cserépkályhák. A telek 238 öf. Az ingatlan Timár-utca 11. szám alatt van. o o o o o o

A mai tőzsde.

A korona 67 és fél. A mai tőzsdén az árfolyamok alakulása egyenlőtlen volt. Az eleinte tartott irányzat az üzletelenség miatt alatti elhanyagolt tőzsdéid második felében azonban az alacsonyabb árfolyamokra sok vevő jelentkezett. Ugy, hogy az irányzat hirtelen javulni kezdett és a nehezebb papírok piacából kiindulva általában szűkös piactól kezdődött meg. Az árfolyamvesztések nagy része megtörtént és itt-ott árfolyamvereségek állottak be, amelyek azonban a 3 százalékos nem igen haladtak túl. Minthogy Bécsben ma nem volt tőzsde és az ottani magantorgalom teljesen üzletelen maradt, a budapesti piac nem kapott ösztönzést és ez az oka annak, hogy a szilárdítás nem vált nagyobb arányúvá. A kospénz piaca 1 százalékkal nagy tételekben kinaltak hetepénz.

Zárulatkor a hangulat továbbra is barátságos, forgalom eienkölő irányzat szilárduló. Hivatalos kospénz háromnegyedik egy százalékos.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 76. Hazai bank 219. Magy. Hit. 642. Jelz. bank 134. Leszámitoló 54 és fél. Olasz bank 22. Osztrák Hit. 239. Lloyd bank 13 és fél. W. Bank V. 170. Amerikai 8400. Bosnyák agrár 65. Földhitel 318. Hermes 54. Hov. szl. jelz. b. 67. Ingatlanbank 245. Csehbank 30. Forgalmi bank 46. Ker. Hit. 33. M. Német 34. Kosp. jelz. 12. Városi bank 8 és fél. Merkur 16. Neun. bank és tak. 34. Ker. bank 1350. Általános 15 és fél. Bely. tak. 31. Lipótvárosi 9 és fél. Egy. Bpest. f. 178. Kőb. tak. 14. M. ált. tak. 186. Moktár 205. Pesti H. Első 4220. M. bizt. 11200. Fonciere 280. Jég 220. Pannonia 2900. Baek malom 70. Borsod misk. 144. Concordia 44. Bekécsabai 62. I. Bpesti gőzm. 144. Törökzentmiklői 32. Gizella 56. Hung. gőzm. 94. Király 32. Viktória 240. Transzdanubia 59. Aszfalt és kátrány 36. Bauxit 370. Beostni 1250. Borsodi szén 143. Lorinci 75. Cement 91. Szászvári 420. Kohó 570. István 50. Drasche 230. Magnesit 1975. M. aszfalt 70. M. ált. kőszén 3670. Keramiai 80. Móri szén 39. Nagybányai 162. Szuikondói 10. Salgó 725. Uilaki 195. Urlikanyi 1085. Csepelki tegla 23 és fél. Athenum 162. Franklin 106. Globus 42. Kunossy 12. Pallas 165. Révai 70. Rigler 80. Stephaneum 7 és egyneved. Fővárosi 7 és egyneved. Újságv. 11. Vodianer 10 és egyneved. Bródi vagon 133. Kolbuz 40. Csáky 20 és fél. Gazdagos 170. Pégián 6 és háromneved. Fegyver 1175. Fémker. 26. Franklin 140. Ganz Danub 3050. Ganz vill. 1650. Gép és vasut 55. Górriv 105. Hoffner 162. Kaszab 39. Kissling 27. Kühne 55. Lang 158. Lipták 17 és egyneved. Mag 37 és fél. M. acél 265. M. belga 144. Lampa 210. Mérleg 28. Motorvár 35. Olom 27. Chaudoin 150. Vezvivar 30. Vagon 85. Rex Lloyd 8. Ruma 143. Bressemann 30. Rothmuller 16. Schlick 79. Schuller 50. Tendloff 90. Unitas 33. Vulkan 100. Warner 33. Korvinger 6. Mechanikai 20. Alt. fa 4.5. Cserző 30. Dunaharaszti 4 és háromneved. Egy. fa 38. Furnier 17. Gattmann 465. Hazai fa 155. Honifa 4 és egyneved. Köröshányai 52. Kronberger 16. Lázam 80. Hitella 31 és fél. M. amerikai 15. Erdő 5 és fél. Malomsok 9 és fél. Lichtig 6 és egyneved. Oja 625. Rézbanvai 135. Szlavonia 102. Thek 85. Nasic 2650. Viktória butor 7 és fél. Zabolai 130. Meffer 315. Miskolci 38. Zentai 168. Erdő 30. Adria 1750. Atlantika 38. Levante 245. Bur 24. Kőzuti 34. Városi 39. Deit 75. Nova 168. Államvasut 685. Trust 110. Délcukor 540. Hov. cukor 1175. Cukoripar 3150. Georgia 525. Mezőhegyesi 250. Stummer 3050. Ocean 35. Zinner 14. Szalámi 64. Puspoki 29. Villanyi 55. Tokaji bor 45. Halker. 29 és fél. Izzó 680. Juszt izzó 6 és fél. Vasm. vill. 61. Ált. gaz. 15. Auer 400. Phöbus 39. Marosi petr. 125. Föv. sor 38. Király sor 85. Kőb. polg. sor 550. Pannonia sor 15. Tem. sor 205. Baróti szesz 5 és egyneved. Keglevich 17. Rézvény sor 216. Tem. szesz 210. Gschwindt 176. Krausz 56. Royal szálló 240. Egisz 40. Ligetszanat. 25. Lukacs furdó 10 és fél. Jutá 175. Sz. kender 460. Unio textil 8. Gyanujumos 52. Szovókötő 28. Goldberger 197. Karton 78. Pamutipar 270. Gy. textil 28. Spodium 230. Flora 102. Hung. mutr. 147. Szikra 60. Vander Chinoi 33. Danica 133. Diana 8. Keletmúranyi 35. Klein és fia 7 és egyneved. Klotild 90. Török 28. Labor 18. Pharmacia 13. Széknépez 8. Dorogi 27. Dunántúli 50. Gummi 468. Interex 25. Telefon 160. Turul cipő 15. Unio szináz 46. Szolnoki 8. Zagvannalfalvai 32. Király utó 4 és egyneved. Vasm. forráln. 235. Bóni 75. Brassói 325. Korvin Elm 20. Papiripar 38. Hangv. 27. Star film 28. Ostermelo 295. Gy. bor 20. Betuotóde 153. M. német 332. Fabank 6. Iparbank 7. Ált. iparbank 105. Hung. jog 48-52. Baróti jog 05-1. Verkertzbank 90.

Zürichi zárlat: Berlin 133. Holland 211 és egyneved. Newyork 564 és fél. ondon 2463. Paris 3040. Milanó 2505. Prága 1670. Budapest 67 és fél. Belgrád

697 és fél. Fukarest 275. Varsó 109 és fél. Bécs 79 és fél. Szófia 410. Bécs 79 és fél.

Utótőzsde. Irányzat barátságos. M. Hitel 632. O. Hitel 243. Hazai bank 221. Leszámitoló 88. Jelz. 136. Angol Magyar 65. Amerikai 8200. Olasz bank 22. Ker. bank 1340. Egy. f. 182. Pesti Hazai 4250. Salgó 422. Kőszén 3730. Államvasut 680. Nova 168. Ganz Danub 3675. Fegyver 1150. Georgia 525. Cukor 3150.

Ferencvárosi sertés: Nyilvtársi maradvány 282. érkezett 599. eladatott 70. Arak könnyű 21-25.000. nehéz 23-26.000. Zártvásáron nem volt üzlet.

Terménytőzsde zárlat. A mai terménytőzsdén az irányzat ismét barátságos volt. A buza 2500 koronával drágult, azonban csak a legmagasabb tiszavideki ára változott. Általában a legtöbb tétel a tegnapi árakon cserélt gazdát.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 3450-500. egv. 3425-475. 79 kilós tiszavideki 3600-675. egv. 3550-600. rozs 3200-3250. tak. árpa 3000-3200. sórára 3250-450. zab 3350-450. tengeri 2700-750. korna 2450-500.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 311200 néz. dollár 87700-90.000. Belgrád dinár 1085-1115. Brüsszel belga frank 4080-4200. Amsterdam hollandi forint 32800-33700. Kopenhága dán korona 14870-15270. Krisztiania norvég korona 12180-530. London angol font 383200-393200. Milano lira 3890-400. Paris francia frank 4730-880. Stockholm svéd korona 23250-25300. Zürich svájci frank 15560-960. Bécs osztrák korona 123.70-126.90. — Többi változatlan.

Takarék-korona 130.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jelentse be az Ingóságközvetítőbe. Elfogadjunk megbízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, háztartások kiadására, ugyanezek alkalmi aron való beszerzésére. Állandó árfelvetel és állandó eladás d. e. 9-1ig. d. u. 3-6-ig. Fele aron vásárolhat itt mindent. Az Ingóságközvetítő már mindenki ismeri és mindenki látogatja. Mit ad el? Megvételre ajánlunk teljes vadászfelszerelést, ruhaszekrényeket, — iróasztalokat, fogasokat, hokkedliket, szabóműhely berendezési tárgyakat, próbababákat, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, dísztárgyakat, képeket, gyönyörű szatengarnitúrákat, látesőveket, fényképezőgépeket, teniszraketteket, — gyermekjátékokat, futószőnyegeket, szobrokat, varrógépeket, hegedűket, selvempaplanokat, férfi, női és gyermekruhákat, kandelabereket, aratógépeket és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk megvételre: férfi gyermekruhákat, cipőket, ebédli és futó szőnyegeket, függönyöket, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, teniszraketteket, labdákat, ebédli-kredencéket, székeket, teljes hálóit, ebédli, uriszobát, irógépeket, könyvszekrényeket, hencsereket, asztaltartókat, löszerszámokat, hegedűket, cimbalombokat, edényeket, arany és ezüstneműket, kerti butorokat és mindenféle ingóságokat.

Füredi Richárd Kálmán-szobrai a Kálmán ház és a Kálmán u. javára itt kaphatók.

Vadonatui férfi, női és gyermekcipők a legjobb anyagból, gyári aron alól kiadásitnak.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.



DREHER BAKKÖR NAGYSZERŰ

Kapható az Arany Bika és Angol Királynő szállókban és minden jobb helyen.

Ajánlat.

Harsányi Gusztáv utcán 2 szobás családi ház lakásigazolvány nélkül két evre bére adó. — Hoch iroda, Szent-Anna 4.

Három szobás lakás butorral átadó. Cim a kiadóban. 10186

Telefonok, villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, delegejűjtők, feszmérőket, legkompikáltabb műszereket, gépeket, gyárt. javít. vesz. elad. cserél. villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. — Telefon 168. 69

Egy szoba, konyha butorral átadó. Cim a kiadóban. 10161

Nagyvendéglő felszereléssel és lakás berendezéssel átadó. Faraktár és üzlet bérbeadó. Cim a kiadóban. 8961

Fényképezési cikkek Berzék műtermében. — Piac-utca. Lemezek eladása darabonként is. 33

Gyermek sportkosztis olcsó gyár aron szállit János Kálmán és társa asztalos árnyvár. Gyártelep telefon 10-35. Bärzci utca 3. sz. (Simonvi ut). Butoraktár telefon 10-30. Csapó utca 17. sz. (színház átjáró). 10.225

Egy butorított szoba kiadó, esetleg konyha használattal. Cim a kiadóban. 10.219

Tehenet kitűnő legelőre 2-3 drb. téli, nyári tartásra feles haszonra vállalko. Cim a kiadóhivatalban. 10.178

Gépirónit alkalmazó ügyvédi iroda. Bathvány utca 14. 10.207

Munkás, pár napi munkát kaphat Timár u. 11. szám. 10.205

Poloskairást felelősséggel vállalok. Poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 10.242

Még május hó folyamán adja ki feles felnevelés végzett kislányát, kacsáját és csirkéit. Felét felölt állapotban kapja vissza 1924. november 1-ig kívánására bármikor. Szép tyúkokat tenyésztésre elfogadok, — adok utánok szaporulatot. Kaphat nálam tömni való libát 1 pár 140.000 K. tömni való kacsát 1 pár 25.000 K. rántani való, vagy paprikának valócsirke 1 pár 30.000 K. keltetésből előszűvés mellett. Pár száz drb. puivka olcsó aron eladó, keltetésből. Pávay baromfi-tenyészt. Szondi-u. 23. sz. Tócskert. 97

Poloskairást felelősséggel vállalok. Poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 10.242

Még május hó folyamán adja ki feles felnevelés végzett kislányát, kacsáját és csirkéit. Felét felölt állapotban kapja vissza 1924. november 1-ig kívánására bármikor. Szép tyúkokat tenyésztésre elfogadok, — adok utánok szaporulatot. Kaphat nálam tömni való libát 1 pár 140.000 K. tömni való kacsát 1 pár 25.000 K. rántani való, vagy paprikának valócsirke 1 pár 30.000 K. keltetésből előszűvés mellett. Pár száz drb. puivka olcsó aron eladó, keltetésből. Pávay baromfi-tenyészt. Szondi-u. 23. sz. Tócskert. 97

Poloskairást felelősséggel vállalok. Poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 10.242

Még május hó folyamán adja ki feles felnevelés végzett kislányát, kacsáját és csirkéit. Felét felölt állapotban kapja vissza 1924. november 1-ig kívánására bármikor. Szép tyúkokat tenyésztésre elfogadok, — adok utánok szaporulatot. Kaphat nálam tömni való libát 1 pár 140.000 K. tömni való kacsát 1 pár 25.000 K. rántani való, vagy paprikának valócsirke 1 pár 30.000 K. keltetésből előszűvés mellett. Pár száz drb. puivka olcsó aron eladó, keltetésből. Pávay baromfi-tenyészt. Szondi-u. 23. sz. Tócskert. 97

Poloskairást felelősséggel vállalok. Poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 10.242

Még május hó folyamán adja ki feles felnevelés végzett kislányát, kacsáját és csirkéit. Felét felölt állapotban kapja vissza 1924. november 1-ig kívánására bármikor. Szép tyúkokat tenyésztésre elfogadok, — adok utánok szaporulatot. Kaphat nálam tömni való libát 1 pár 140.000 K. tömni való kacsát 1 pár 25.000 K. rántani való, vagy paprikának valócsirke 1 pár 30.000 K. keltetésből előszűvés mellett. Pár száz drb. puivka olcsó aron eladó, keltetésből. Pávay baromfi-tenyészt. Szondi-u. 23. sz. Tócskert. 97

Poloskairást felelősséggel vállalok. Poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 10.242

Még május hó folyamán adja ki feles felnevelés végzett kislányát, kacsáját és csirkéit. Felét felölt állapotban kapja vissza 1924. november 1-ig kívánására bármikor. Szép tyúkokat tenyésztésre elfogadok, — adok utánok szaporulatot. Kaphat nálam tömni való libát 1 pár 140.000 K. tömni való kacsát 1 pár 25.000 K. rántani való, vagy paprikának valócsirke 1 pár 30.000 K. keltetésből előszűvés mellett. Pár száz drb. puivka olcsó aron eladó, keltetésből. Pávay baromfi-tenyészt. Szondi-u. 23. sz. Tócskert. 97

Poloskairást felelősséggel vállalok. Poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 10.242

Még május hó folyamán adja ki feles felnevelés végzett kislányát, kacsáját és csirkéit. Felét felölt állapotban kapja vissza 1924. november 1-ig kívánására bármikor. Szép tyúkokat tenyésztésre elfogadok, — adok utánok szaporulatot. Kaphat nálam tömni való libát 1 pár 140.000 K. tömni való kacsát 1 pár 25.000 K. rántani való, vagy paprikának valócsirke 1 pár 30.000 K. keltetésből előszűvés mellett. Pár száz drb. puivka olcsó aron eladó, keltetésből. Pávay baromfi-tenyészt. Szondi-u. 23. sz. Tócskert. 97

Poloskairást felelősséggel vállalok. Poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 10.242

Még május hó folyamán adja ki feles felnevelés végzett kislányát, kacsáját és csirkéit. Felét felölt állapotban kapja vissza 1924. november 1-ig kívánására bármikor. Szép tyúkokat tenyésztésre elfogadok, — adok utánok szaporulatot. Kaphat nálam tömni való libát 1 pár 140.000 K. tömni való kacsát 1 pár 25.000 K. rántani való, vagy paprikának valócsirke 1 pár 30.000 K. keltetésből előszűvés mellett. Pár száz drb. puivka olcsó aron eladó, keltetésből. Pávay baromfi-tenyészt. Szondi-u. 23. sz. Tócskert. 97

Poloskairást felelősséggel vállalok. Poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 10.242

Még május hó folyamán adja ki feles felnevelés végzett kislányát, kacsáját és csirkéit. Felét felölt állapotban kapja vissza 1924. november 1-ig kívánására bármikor. Szép tyúkokat tenyésztésre elfogadok, — adok utánok szaporulatot. Kaphat nálam tömni való libát 1 pár 140.000 K. tömni való kacsát 1 pár 25.000 K. rántani való, vagy paprikának valócsirke 1 pár 30.000 K. keltetésből előszűvés mellett. Pár száz drb. puivka olcsó aron eladó, keltetésből. Pávay baromfi-tenyészt. Szondi-u. 23. sz. Tócskert. 97

Poloskairást felelősséggel vállalok. Poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 10.242

Még május hó folyamán adja ki feles felnevelés végzett kislányát, kacsáját és csirkéit. Felét felölt állapotban kapja vissza 1924. november 1-ig kívánására bármikor. Szép tyúkokat tenyésztésre elfogadok, — adok utánok szaporulatot. Kaphat nálam tömni való libát 1 pár 140.000 K. tömni való kacsát 1 pár 25.000 K. rántani való, vagy paprikának valócsirke 1 pár 30.000 K. keltetésből előszűvés mellett. Pár száz drb. puivka olcsó aron eladó, keltetésből. Pávay baromfi-tenyészt. Szondi-u. 23. sz. Tócskert. 97

Poloskairást felelősséggel vállalok. Poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 10.242

Még május hó folyamán adja ki feles felnevelés végzett kislányát, kacsáját és csirkéit. Felét felölt állapotban kapja vissza 1924. november 1-ig kívánására bármikor. Szép tyúkokat tenyésztésre elfogadok, — adok utánok szaporulatot. Kaphat nálam tömni való libát 1 pár 140.000 K. tömni való kacsát 1 pár 25.000 K. rántani való, vagy paprikának valócsirke 1 pár 30.000 K. keltetésből előszűvés mellett. Pár száz drb. puivka olcsó aron eladó, keltetésből. Pávay baromfi-tenyészt. Szondi-u. 23. sz. Tócskert. 97

Poloskairást felelősséggel vállalok. Poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 10.242

Még május hó folyamán adja ki feles felnevelés végzett kislányát, kacsáját és csirkéit. Felét felölt állapotban kapja vissza 1924. november 1-ig kívánására bármikor. Szép tyúkokat tenyésztésre elfogadok, — adok utánok szaporulatot. Kaphat nálam tömni való libát 1 pár 140.000 K. tömni való kacsát 1 pár 25.000 K. rántani való, vagy paprikának valócsirke 1 pár 30.000 K. keltetésből előszűvés mellett. Pár száz drb. puivka olcsó aron eladó, keltetésből. Pávay baromfi-tenyészt. Szondi-u. 23. sz. Tócskert. 97

Poloskairást felelősséggel vállalok. Poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 10.242

Még május hó folyamán adja ki feles felnevelés végzett kislányát, kacsáját és csirkéit. Felét felölt állapotban kapja vissza 1924. november 1-ig kívánására bármikor. Szép tyúkokat tenyésztésre elfogadok, — adok utánok szaporulatot. Kaphat nálam tömni való libát 1 pár 140.000 K. tömni való kacsát 1 pár 25.000 K. rántani való, vagy paprikának valócsirke 1 pár 30.000 K. keltetésből előszűvés mellett. Pár száz drb. puivka olcsó aron eladó, keltetésből. Pávay baromfi-tenyészt. Szondi-u. 23. sz. Tócskert. 97

Poloskairást felelősséggel vállalok. Poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 10.242

Még május hó folyamán adja ki feles felnevelés végzett kislányát, kacsáját és csirkéit. Felét felölt állapotban kapja vissza 1924. november 1-ig kívánására bármikor. Szép tyúkokat tenyésztésre elfogadok, — adok utánok szaporulatot. Kaphat nálam tömni való libát 1 pár 140.000 K. tömni való kacsát 1 pár 25.000 K. rántani való, vagy paprikának valócsirke 1 pár 30.000 K. keltetésből előszűvés mellett. Pár száz drb. puivka olcsó aron eladó, keltetésből. Pávay baromfi-tenyészt. Szondi-u. 23. sz. Tócskert. 97

Poloskairást felelősséggel vállalok. Poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Nánássy. 10.242

Úgyes pongyola varró, üzlet részére dolgozni felvétetik. Klein, Dégenfeld-tér 8. 10227

„Szikrába” ügyes üzleti varróleány és zsebkendő csipkésznót keresünk azonnalra. Kézimunkauzet. Piac-u. 77. 10.346

Ingvasaló napi 25-30 ezer korona keresettel felvétetik. Simonffy 55. 10.245

Egy ügyes süteményes leányt keres magas százalékra a Margit-bank vendéglős. 10.247

Halló! Halló! Tollat a legmagasabb napi aron veszek. Fischer Ferenc, Bethien-u. 54. 10.142

Kertszolga 30-40 év közötti ref. kollégiumi fűvészkertbe felvétetik. némi gyakorlatosság megkívánatik. Jelentkezés ugyanott. 10.101

Cipészsegéd, kimondott jó munkás felvétetik Hunyadi-utca 18. — Abuczkinál. 10.240

20-an eltűnt 2 drb. ló, egy pei csődön és egy kanca deres ló, ki tud róla, jutalomban részesül Kozma Imre, Bellefeld 166. 10.237

Gyakorlott varróleány felvétetik Széchenyi utca 7. I. em. Fehernemű varróleány felvétetik — Széchenyi utca 7. szám. I. em. 10.214

Keresek egy megbízható gyermekszertető nőt jó bizonyítvánnyal 2 kis gyermekem mellé Bódogh cukrászda. Piac utca 9. 10.208

Tisztviselő könyvelésben, magyar-német levelezésben jártas, beöltözés miatt állást keres. Cim a kiadóban. 10.223

Napszámos felvétetik Károly Ferenc József utca 8. szám. 10.210

Egy szoba, konyha belterületi lakásért magas lelépést fizet Asztalos. Telefon ezerhatvan-kettő. 10.248

Úgyes tanuló leányok felvétetik Csendes és Emami női díjat szalonba. Piac-utca 38. 10.230

Tanulókat felvesz — Rencz fodrász. Kossuth-utca 4. 10.234

Magános nő intelligens lakótársnót keres. Zoldfa-utca 12. 10.231

Intelligensebb házvezetőt vagy gazdasszonyt keresek kisebb háztartás vezetésére. Cim a kiadóhivatalban. 10.202

Manikűröző nő felvétetik Győrinnél, Kálmán-tér 5. szám. 10.221

Intelligens nő másfél éves gyermek mellé felvétetik, németül beszélők előnyben. Kandia utca 7. 10.220

Csalánlevelet nversen és szárazon magas árban veszek Teleki utca 96. szám. 10.216

Magvasszabó segéd — nagy- és kismunkás felvétetik Klein, Dégenfeld-tér 8. szám. 10.213

Kifutó fiu azonnal felvétetik Csillag testvérek Sas u. 4. 10.211

Háztartás, baromfi-tenyésztéshez értő közép-korú nő magános urhoz vidékre vagy helyben gazdasszonyi állást keres. Cim Piac utca 71. II. em. 16. 10.204

Egy jobb családból való 16-17 éves leány jó fizetéssel felvétetik déli-előt könyvü házi munkára, délután varrásba oktatom. Cim Kurtásné Vigkedvü u. 13. 10.201

Veszek házat kertekben is, a tulajdonosnak holtig tartó lakást biztosító. Ajánlatokat a kollégiumi kaphoz kérek. 10.200

Egy elsőrendű magyar szabósegéd felvétetik. — Máté, Dégenfeld-tér 6. 10.183

Jó nav munkás állandó munkára és egy leány üzletbe felvétetik. Szabó János uri szobánál, ref. püspöki-palota. 10.176

Veszek butorokat, diványokat, madrácokat, — szőrt, afrikot, Széchenyi-10187utca 8.

13-14 éves ügyes — éány kifutónak felvétetik Hunyadi-utca 13. cipő-üzlet. 10.239

Eladás.

250 drb. puivka keltetésből előszűvés mellett eladó. Pávay baromfi-tenyészt. Szondi-utca 23. Tócskert. 10.157

Eladó a Főté közelében, beöltözhető lakással modern uri ház. Erdékülődni lehet a Nemzeti hitelintézetnél. Kossuth-utca. 10.186

Eladó Ondodon és Halápon 2-2 hold föld. Ertekezni Hunyadi 15. 10.184

Villamos motor alig haszn